

Как войти в историю?

Татьяна ШИПИЛОВА

«Творим историю вместе» – этот нашумевший в городе проект Елена Протопопова, главный специалист по библиотечному маркетингу библиотеки имени Н.В. Гоголя, задумала ещё в 2013 году – к 395-летию Новокузнецка. Идея начала воплощаться четыре года назад, и в этом, юбилейном году её реализация подходит к своему завершению.

– Несколько лет назад в стенах нашей библиотеки родилась задумка – создать проект, который будет «продвигать» имена наших земляков – лидеров в повседневных делах и знаковых фигур в судьбоносных для Новокузнецка событиях, – рассказывает Елена Эдуардовна.

Был собран материал о героях и тружениках, патриотах малой Родины, прославивших южную столицу Кузбасса, проведена серия встреч с неординарными горожанами. Сначала из этого «выросла» книга «100 знаменитых новокузнецчан», а после пришло понимание о необходимости создания более масштабного проекта. Так появился проект «Творим историю вместе», который изначально был ориентирован на празднование 400-летия города.

Он был разделён на несколько этапов. На первом (январь-февраль 2015 года) ученики городских школ участвовали в краеведческой викторине и встречались с земляками, вошедшими в сотню знаменитых новокузнецчан. На втором этапе (январь 2015 – май 2016) горожанам было предложено поучаствовать в формировании списка «400 знаменитых новокузнецчан». Для этого им следовало подготовить творческую работу о человеке, чьё имя, по их мнению, обязательно должно войти в этот список (биография, перечисление трудовых свершений, фотоснимки). Именно на этом, втором этапе, проект Елены Протопоповой одержал победу в открытом всероссийском благотворительном конкурсе «Новая роль библиотек в образовании» на финансирование социокультурных библиотечных проектов.

– Дополнительное внебюджетное финансирование позволило придать проекту масштабность как для со-

вершенствования традиционных, так и для развития новых направлений в библиотечной деятельности, – подчёркивает Елена Протопопова.

Третий заключительный этап проекта начался в апреле 2016 года. Он продлится до конца этого юбилейного года. Этап включает в себя очные и заочные встречи с земляками, достойными войти в персональный состав «400 знаменитых новокузнецчан» (горожане, достигшие всеобщего общественного признания, уроженцы города Новокузнецка (Кузнецка, Сталинска)). Кроме того, в формате проекта создана электронная энциклопедия «400 знаменитых новокузнецчан». Там публикуются также краеведческие издания и статьи; презентации книг, рассказывающих о городе и новокузнецчанах, о важных датах и событиях, улицах и памятниках. Есть и раздел «Фотоальбом», который содержит исторические фотоснимки города, его улиц и районов, скверов, площадей. Включена информация о семи чудесах Новокузнецка. Сайт имеет свой дизайн, удобную навигацию, понятный язык.

По словам автора проекта, реализация его основной цели – совместно творить историю – постепенно пробуждает в горожанах интерес к историческим фактам южной столицы Кузбасса, привлекает внимание молодых исследователей-краеведов к выдающимся землякам, способствует подготовке к празднованию юбилея города. Недаром в по-

следнее время в библиотеках города отмечен повышенный спрос на краеведческую литературу. В списках появились новые читатели, у которых «расширился круг познавательных интересов».

В рамках проекта также проводятся занятия и семинары по правилам ведения исследовательской работы, презентации книг, музыкальных альбомов, выставок. Партнёрами проекта стали лицей № 111 и детско-юношеский военно-спортивный центр «Патриот», другие образовательные учреждения города.

Елене Протопоповой нередко задают вопрос: каковы приоритеты при выборе той или иной кандидатуры для размещения на сайте «400 знаменитых новокузнецчан»? Для принятия таких решений, по её словам, существует компетентное жюри. «Для остальных, не вошедших в основной список, мы также сделаем отдельный раздел. А значит и о них, этих избранных горожанами личностях, город узнает. Никто не останется в стороне», – отмечает Елена Эдуардовна.

На сегодня в перечень «400 знаменитостей» вошли 285 горожан. К юбилею, считает автор проекта, их будет не менее 300, а может, даже больше.

– Время у нас ещё есть. И мы ждём не только общественного «воскрешения» из небытия наших старожил, но и открытия новых имён, – говорит Елена Протопопова.

400 ЗНАМЕНИТЫХ НОВОКУЗНЕЧАН

